

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.401 / Viernes 7 de Enero de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

HOMENAJE DEL EJERCITO A FRANCO ROMMEL

Ofrenda de un album de firmas y un bastón de mando por los ministros del Ejército, Marina y Aire

Su Excelencia pronunció un vibrante y patriótico discurso

«La unión estrecha del Ejército es la más firme garantía del porvenir de España», dijo el Generalísimo

Madrid.—En la mañana de hoy S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, con motivo de la Pascua militar, a los mandos superiores y otras jerarquías del Ejército, Armada y Aviación, presididos por el ministro del Ejército, general Asensio, a quien acompañaban los de Marina y Aire y el capitán general de la primera región.

El general Asensio hizo entrega al Caudillo del álbum y el bastón de mando que le ofrendan los Ejércitos de tierra, mar y aire, pronunciando unas vibrantes palabras

de adhesión y cariño del Ejército al Generalísimo.

Palabras del CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado contestó seguidamente al discurso del general Asensio con las siguientes palabras:

Mi general, señores generales, jefes y oficiales: Dice bien el ministro del Ejército que es para mí una alegría y una satisfacción en este día recibir vuestra visita y vuestra cordial felicitación, en encontrarme entre vosotros y el sentir en vuestros corazones, la emoción del momento y la adhesión más ferviente a España y a esta unidad que hoy represento.

Desde hace siete años, que me cupo la enorme responsabilidad de llevar las riendas de la nación en los momentos más difíciles de su vida un único pensamiento ilumina mi espíritu: fue el llevarla a feliz término, superar los obstáculos y dificultades de nuestra nación y el crearle un gran porvenir y una grandeza. En este camino, con la ayuda de Dios, que no me ha faltado en ningún momento, hemos llegado a este quinto año de la guerra europea que, como decía el general Asensio, va a encerrar las máximas dificultades para el mundo.

Sin embargo, esta unión estrecha del Ejército español, de sus Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, respaldada por la voluntad de un pueblo purificado en nuestra Cruzada, y no com-

(Pasa a quinta página)



continúa visitando las fortificaciones europeas

Comprobó el espíritu de combate de sus tropas

Berlin.— El mariscal Rommel continúa visitando los territorios ocupados del Oeste, anuncia la agencia D. N. B. y añade que ha prestado especial atención a las divisiones de granaderos y de elementos blindados así como a numerosas formaciones especiales, dispuestas para pasar al ataque. Esta inspección le ha permitido comprobar la perfección y el espíritu de combate de sus tropas.—Efe.

LA HIJA DEL CAUDILLO efectuó un reparto de juguetes en El Pardo

Fue organizado por el Frente de Juventudes en beneficio de los niños pobres

El Pardo.— La señorita María del Carmen Franco, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha efectuado esta tarde un reparto de juguetes, organizado por el Frente de Juventudes, a los niños pobres y a los acogidos en Auxilio Social de esta localidad, con motivo de la fiesta de los Reyes Magos.

Asistieron al acto el coronel jefe del regimiento de Transmisiones, el administrador del Patrimonio y las autoridades locales. También se entregaron cantidades en metálico y prendas de abrigo a los ancianos de la localidad.

ROOSEVELT RESTABLECIDO

Está preparando su mensaje sobre el estado del país

Washington.— Early, secretario de Roosevelt, ha anunciado que el presidente se ha incorporado al trabajo y que ha pasado la tarde preparando su mensaje al Congreso, sobre el estado del país, que será leído el próximo martes.—Efe.

Dos lanchas rápidas alemanas atacaron un convoy inglés

Hundieron sin sufrir pérdida alguna cinco navíos y un barco de escolta

Berlin.— Dos lanchas rápidas alemanas, dice la Oficina Internacional de Información, han obtenido un éxito grande en el ataque a un convoy británico, frente a la costa de Cornouaille. Hundieron sin sufrir pérdidas, cinco navíos, que suman aproximadamente unas 12.000 toneladas, así como un barco de escolta.

Las lanchas rápidas no cesaron de combatir hasta haber disparado su último torpedó, consiguiendo regresar a sus bases sin averías.—Efe.

ES LA PRIMERA OPERACION EFECTUADA EN AGUAS DEL LITORAL S.O. DE INGLATERRA

Berlin.— En relación con el ataque efectuado la noche pasada contra barcos ingleses, frente a Cornouailles, por las lanchas rápidas alemanas, la Oficina Internacional de Información hace notar que se trata de la primera operación efectuada por dichas unidades, desde el comienzo de la guerra, en las mismas aguas del litoral S. O. de Inglaterra.

El ataque cogió desprevenido al convoy enemigo, de modo que los navíos no pudieron defenderse con eficacia. La flotilla de lanchas rápidas se encontraban mandadas por el capitán de corbeta Klug,

condecorado hace pocos días aún con las Hojas de Roble.

El ataque fué realizado poco antes de las tres de la madrugada y logró un pleno éxito.

La batalla de invierno en el Este aumenta en intensidad

Sufren graves pérdidas en hombres y material las formaciones bolcheviques

Berlin.— La batalla de invierno en el frente del Este y especialmente en el sector central, aumenta en intensidad, dice la Oficina Internacional de Información. Los bolcheviques han lanzado en la región de Kirovograd ataques que estaban ya previstos, después de haber reagrupado a sus fuerzas blindadas y de infantería. Sin duda estos ataques constituyen una especie de exploración para conocer los puntos débiles de las líneas alemanas.

Las formaciones de asalto bolcheviques luchan por cada pulgada de terreno entre Berdichev y Jitomir, centro de la batalla, con enorme pérdida de hombres y de material. La gravedad de las pérdidas bolcheviques está elocuentemente ilustrada con el solo hecho de que ayer en el frente del Este 22 carros rusos fueron destruidos, de los cuales la mayoría lo fueron en el sector del Sur.

En el sector central, después de una pausa de varios días ocupados en reagruparse, los bolcheviques han repetido los grandes ataques sobre Vitebsk. Sin embargo, no han tenido

ningún éxito de valor táctico, a pesar del gasto de vidas humanas.

«Los batallones especiales» bolcheviques siempre van colocados en primera línea y éstos y los disciplinarios de oficiales, han sido literalmente diezmados durante los combates que son de una feroz violencia.

Anoche se celebró la tradicional comida de gala en honor del Cuerpo diplomático

Al acto asistieron asimismo el Gobierno y otras altas personalidades y jerarquías españolas

Madrid.— Esta noche S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ofreció en el Palacio de Oriente la tradicional comida de gala al Cuerpo diplomático y al Gobierno.

El Caudillo sentó a su derecha a la señora del ministro de Asuntos Exteriores, embajador de la Gran Bretaña, señora del ministro de Marina, embajador de Chile, señora del ministro de Educación Nacional, ministro del Aire, señora del ministro plenipotenciario de Suiza, ministro de Educación Nacional, señora del ministro plenipotenciario de la República dominicana, ministro plenipotenciario de Suiza, señora del ministro plenipotenciario de Bulgaria, ministro plenipotenciario del Japón, señora del general gobernador militar de Madrid, ministro plenipotenciario de Rumania, señora del encargado de Negocios de Hungría, ministro plenipotenciario de Bulgaria, señora del alcalde de Madrid, ministro plenipotenciario de Egipto, general jefe de Estado Mayor, encargado de Negocios del Manchukuo, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, encargado de Negocios de Hungría, general jefe del Estado Mayor del Ejército, director de la Escuela Superior del Ejército, general jefe de la Casa Militar de S. E. y jefe de parada.

A la izquierda de S. E. el Jefe del Estado, tomaron asiento, la embajadora de la Gran Bretaña, el presidente de las Cortes Españolas, la embajadora de Chile, el ministro del Ejército, embajadora de Italia, embajador de la Argentina, señora de

ministro plenipotenciario de Irlanda, embajador de Alemania, señora del ministro plenipotenciario de Croacia, ministro plenipotenciario de Irlanda, señora del capitán general de la Primera Región, militar, ministro plenipotenciario de El Salvador, señora del encargado de Negocios de Cuba, ministro plenipotenciario de Croacia, señora del almirante jefe de la jurisdicción central de Marina, ministro plenipotenciario de Suecia, señor del subsecretario de Asuntos Exteriores capitán general de la Primera Región militar, encargado de Negocios de Eslovaquia, subsecretario de la Presidencia del Gobierno, encargado de Negocios del Ecuador, almirante jefe de la jurisdicción central de Marina, encargado de Negocios de

(Prosigue en quinta página)

Aviones desconocidos volaron sobre SUECIA

Estocolmo.— Aviones de nacionalidad desconocida han violado la neutralidad sueca. Se señala que en la noche del miércoles al jueves algunos aviones extranjeros se aproximaron por el Sur y volaron por encima de Suecia.

Análogas observaciones han sido hechas en Trelleborg, Helsingborg, Simrishamn y Ystad. En Majnœ, la artillería de la D. C. A. estuvo disparando cerca de dos horas.

Actualidad nacional



El ministro de la Gobernación da posesión de su cargo a D. Luis Rodríguez de Miguel, nuevo director de Correos y Telecomunicación.

Los deportes

Ya está designado el equipo que jugará el domingo frente al Real Santander

Reparará Lecuona en el eje del cuadro burgalés

Todo cuanto digamos respecto de la expectación que existe para el encuentro futbolístico que el domingo ha de celebrarse en Zatorre, entre el Real Santander y nuestro primer equipo, resultaría pálido ante la realidad.

Cábalas y comentarios, entusiasmo indescriptible, reina, en todas las peñas deportivas. El partido sugestión y cautiva, aún dos fechas de su celebración.

Y es que la cosa lo merece. Puede calificarse de acontecimiento futbolístico teniendo en cuenta que por vez primera en la actual temporada se van a encontrar en Burgos los dos mejores cuadros de la zona segunda de la última división de Liga.

Tres puntos separan a ambos cuadros contendientes. Diferencia escasa, pero decisiva, en todos los aspectos, pues si la Gimnástica pierde esta coyuntura magnífica puede despedirse de toda clase de aspiraciones, mientras que de ganar en la noble lid se situará espléndidamente, siempre decidida a vender cara su no clasificación.

Los aficionados saben esto. Saben, además, que el Real Santander es un gran equipo y que aquí vendrá completo, pues no puede permitirse el lujo de dejarse en la estacada los puntos que se ventilan y tiene que poner toda la carne en el asador.

Así, pues, el cuadro de las gran-

des solemnidades será el que nos visitará pasado mañana.

De ahí que Amadeo se preocupe de ofrecer a tal señor tal honor, y vele las armas para no caer en peligro o riesgos. Por eso, ayer, en el entrenamiento público, es decir, en el clásico partido de los jueves, probó aquello que le interesaba: la forma de Lecuona. Es decir, si se resentía de su lesión o aparecía en plenitud de facultades. Y, al mismo tiempo, la disposición de Tino y de Peña.

Y como el ensayo merecía la pena, pues hubo mucho público a contemplar la partida, que resultó interesante y movida.

Pero, con ser la lucha grata y sugestiva, el resultado fué mejor aun. Lecuona jugará.

Amadeo, después del entrenamiento, nos facilitó la alineación de la Gimnástica para el encuentro contra el Real Santander. Será, salvo contingencias de última hora, que hasta hoy no cabe prever, el siguiente:

Garcés; Clavé; Tino; Bermejó, Lecuona, Juanito; Carmelo, Azcue, Alechavala, Manolo, Urre.

Es decir, el "completo". Solamente las bajas, forzosas, Bilbao, castigado hasta el domingo siguiente, y Carro, aún sin recobrar de su lesión.

Así que la Gimnástica formará con lo mejor de su "stock".

Las localidades van a disputarse incondicionalmente. Pero la Gimnástica, para evitar excesivas aglomeraciones, ha decidido abrir al público el despacho a partir de hoy, a las horas de costumbre.

Ya estamos viendo Zatorre, pasado mañana. Con un lleno de los que hacen época y colocando en las taquillas el consabido "No hay billetes".

Por de pronto, como nueva materia capaz de aumentar, si cabe, la expectación, ahí queda la alineación del equipo local. Que ya es bastante. Con eso y con que el tiempo siga como ayer...

En fin, hasta mañana.

BILBAO EL JUGADOR GIMNASTICO HA CONTRAIDO MATRIMONIO

El pasado miércoles, día 5, tuvo lugar en Portugalete, el enlace matrimonial de Florencio Bilbao, magnífico, entusiasta y veterano medio izquierdo de la Gimnástica Burgalesa con la bella señorita de la localidad, María de los Dolores Casadaban.

Como harán, de seguro, al saber la noticia de la reciente boda del simpático Bilbao, cuantos le conocen, manifestamos nuestro sincero deseo de que en su nuevo estado todo sean venturas para la feliz pareja.

En el dispensario de la Obra maternal e infantil del Instituto Nacional de Previsión

El lunes pasado se inició en este Dispensario un nuevo cursillo de conferencias, a cargo de los doctores don Maximiliano Gutiérrez Moral y don José Díez de Rumayor, para trabajadoras inscritas en el Seguro de Maternidad.

Con el doctor Gutiérrez Moral, presidieron el acto el delegado accidental del Instituto Nacional de Previsión, don José Gómez Morales, y el jefe del Servicio provincial de Vejez y Maternidad, don Luis Villanueva Palomares.

El señor Gómez Morales inauguró el cursillo dirigiendo a las trabajadoras asistentes unas palabras explicativas de la finalidad de estas conferencias, que tienden a procurar a las madres obreras una cultura higiénica y elemental evitando la mortalidad por la ignorancia en materia de sanidad maternal.

Exhortó a las concurrentes a la asistencia en la asistencia a todas las conferencias del cursillo e hizo patente el agradecimiento del Instituto Nacional de Previsión al Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que generosamente ha donado para las asistentes al cursillo, con cargo a los fondos de la Ayuda Nacional-Sindicalista, un obsequio consistente en jabón y leche condensada. Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! que fueron entusiásticamente contestados por todos los presentes.

A continuación cedió la palabra al doctor Gutiérrez Moral, quien desarrolló brillantemente el tema de la primera conferencia seguido con visible interés por las veinte productoras madres asistentes a este cursillo. En días sucesivos irán explicando diversos temas los doctores Gutiérrez del Moral y Díez de Rumayor.

Compañía Telefónica Nacional de España

Necesitando esta Compañía, contratar la limpieza de este Centro TELEFONICO de Burgos, se crea un concurso con tal fin. Para detalles en el CENTRO DE BURGOS.

Tres sabores selectos

Los puede degustar V. con CONACS SELECTOS

"MONTERROSADO"

"ARMAÑOC"

"TRES LUCEROS"

Licores y vinos FINOS

Fase sus encargos a:

Representaciones - Depósitos

RISVE

General Mola 5 - Teléfono 1422.

Orujo superior

Cóctail y aguardientes de todas clases

Vermouth rosado y moscatel

ANTONIO CARCERO MARISAL

Alhendiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Palabras cruzadas

J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Fértiles
- II Matador de toros.
- III Consonante.—Sujetado.
- IV Nación asiática.—Goberna antiguamente Rusia.
- V Seguido de una letra, antónimo.—Apellido de un célebre explorador del Oeste.
- VI Ensalsa.—Vocales.
- VII Lo poseen los reptiles.
- VIII Pueblo de Valencia.

VERTICALES

- 1 Cansar.
- 2 Beceros.
- 3 Grito deportivo.—Preparó la masa.
- 4 Célebre dibujante.—Consonante.
- 5 Isla ocupada por los alemanes.—Tropiezas.
- 6 Está lleno de espinas.—Nota.
- 7 Abundante en rosa.
- 8 Natural de una provincia española.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Figurín; II Avates; III Balas.—Vo; IV Usas.—Berl; V Len.—Dile; VI As.—Podad; VII Somero VIII Razoad
Verticales.—1 Fábulas; 2 Asesor; 3

TEATROS

Despedida de Pilarín Ruste y Vicente Soler

Hoy es el último día de actuación en el Principal, de la notable Compañía de Comedia de Pilarín Ruste y Vicente Soler. En honor al distinguido público, que con tanto interés ha seguido su breve campaña, estrenamos "El Amor lo existe", comedia de Martínez Olmedilla y Hernández Lozano, dada a conocer por este conjunto en San Sebastián con el memorable éxito de prensa y público. Pilarín y Vicente, que tan buen recuerdo dejan en Burgos, merecen que hoy la sala del Principal, se vea sbarrotada de público para aplaudir una vez más, (la última por ahora) lo esmerado de sus interpretaciones.

Mañana, presentación de Rambal

Mañana, inicia su temporada Rambal con su soberbio espectáculo, cada vez más esplendoroso y con mayor cerroche de lujo y propiedad escénica. El mago de las grandes realizaciones presentará a nuestro público, las obras que recientemente en Madrid y en el recorrido por provincias, vienen a cimentar aún más sus dotes de director genial y único en España. Todo Burgos espera con inusitada expectación, ver esas maravillas que son "Rebeca", "El incendio de Roma", "Drácula", "Las mil y una noches", "Genoveva de Brabante", "Isabel Católica", etcétera, etcétera.

Calán.—Ma; 4 Usas.—Pez; 5 Ras; 6 Ir.—Bidón; 7 Novela; 8 Se; 9 legad.

ANUNCIOS DECIENES

Electra de Burgos SOCIEDAD ANONIMA

Distribuidora exclusiva de Saltos de Duero en las provincias de Burgos y Soria

AUMENTO DE CAPITAL

Por acuerdo de la Junta General Extraordinaria de Accionistas celebrada el día 2 de Diciembre de 1943, con la autorización del Ministerio de Hacienda y según Escritura Pública otorgada con fecha 27 de Diciembre de 1943 ante el Notario de Burgos don Julio Albi Agero, se aumenta el Capital Social de 4.500.000 pesetas a 6.000.000 de pesetas.

CONDICIONES DE EMISION DE LAS NUEVAS ACCIONES

- 1.º.—La ampliación de capital queda representada por 3.000 acciones al portador de 500 pesetas de valor nominal cada una.
- 2.º.—Las nuevas acciones estarán numeradas del 9.001 al 12.000 ambos inclusive, números que corresponden a la continuación de numeración de las acciones que actualmente se encuentran en circulación.
- 3.º.—Los nuevos títulos llevarán adheridos los cupones a contar desde el número siete, a fin de que cuando llegue el momento oportuno las acciones nuevas y las antiguas cobren los dividendos contra entrega del cupón del mismo número.
- 4.º.—Per acuerdo del Consejo de Administración la puesta en circulación se hará con fecha 1.º de Enero de 1944 y por la totalidad de las acciones emitidas.
- 5.º.—Los nuevos títulos participarán en la distribución de Beneficios a partir de 1.º de Enero de 1944.
- 6.º.—Las nuevas acciones gozarán desde el expresado día 1.º de Enero de 1944 de los mismos derechos que las antiguas y sus propietarios, cualquiera que éstos sean, quedarán por el mero hecho de ser accionistas, expresamente sometidos a los Estatutos por que se rige esta Sociedad.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCION DE LAS NUEVAS ACCIONES

- 1.º.—Se reconoce a los accionistas actuales un derecho de opción a adquirir los nuevos títulos a la par a razón de UNA ACCION NUEVA POR CADA TRES DE LAS ANTIGUAS que posean.
- 2.º.—Este derecho se ejercitará por medio del cupón número 5 admitiéndose la suscripción de una acción nueva contra entrega de tres de dichos cupones número 5 o de un múltiplo de esta cantidad.
- 3.º.—El derecho de suscripción que se concede a los accionistas podrá ejercitarse en un plazo que comienza el día 1.º de Enero de 1944 y termina el día 31 de dicho mes y año.
- 4.º.—El Consejo de Administración está facultado para dar al momento de acciones que queden sin suscribir por no haber ejercitado los señores accionistas el derecho que se les concede, en el plazo mencionado, el destino que crea conveniente y en las condiciones que estime oportunas.

FORMA DE PAGO DE LA SUSCRIPCION

1.º.—La suscripción de las acciones se hará pagando en metálico la totalidad de su importe, mas los correspondientes gastos de emisión, cifrados en 14,55 pesetas por cada acción, contra cuya entrega en metálico se darán resguardos provisionales que, en su momento, se canjearán por los títulos definitivos.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

La suscripción podrá hacerse en el Banco de Bilbao, de Burgos en su sucursal de Burgos o en las Oficinas de la Sociedad en Salamanca, Burgos a 29 de Diciembre de 1943.—Por Electra de Burgos, S. A. El director, M. Castro Jarrín.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA D.ª María Josefa Fernández Santos falleció el 8 de Enero de 1943, después de recibir los S.S. y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus padres don Enrique Fernández Casas y doña Socorro Santos, hermanos y demás familia suplican a sus amistades la oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebraran en la Iglesia parroquial de San Lesmes Aoad altar mayor, mañana 8, a las diez, diez y media, once y once y media, por cuyos actos de caridad les anticipan las más expresivas gracias.

TERCER ANIVERSARIO

Don Donaciono Martínez Revuelta

falleció el día 8 de Enero de 1941 (Q. E. P. D.)

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia

Y V ANIVERSARIO DE

DON VICTOR MARTINEZ REVUELTA

(Industrial de esta Plaza) que falleció el 11 de Febrero de 1939 (Q. E. P. D.)

Su esposa, hermanos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de sus almas se celebraran en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, altar mayor, de ocho y media a doce, ambas inclusive, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Modificaciones en el Gobierno francés

Nuevo secretario de Información

París.— El "Diario Oficial" publicará mañana los siguientes nombramientos: Paul Marion, hasta ahora secretario de Información para con el secretario de Estado cerca del jefe del Gobierno; el publicista Philippe Herriot, ocupará el cargo del anterior como secretario de Información.

Además, el ministro de Economía y Finanzas, Cathala, asumirá interinamente la Secretaría de Economía y Abastecimientos, cuyo titular, Bor-nafeu, había solicitado el retiro.

“Los bombardeos aliados solo han suscitado contramedidas que en este caso llegarán”

“El terror aéreo no comprometerá la moral del pueblo alemán y solamente valdrá para fortalecerlo”

Un artículo de Goebbels sobre la guerra aérea

Berlín.— El reciente artículo del ministro del Reich doctor Goebbels en el semanario "Das Reich", está dedicado a los problemas de la guerra aérea. Dice Goebbels que ésta, tal y como la practican los aliados, va encaminada a la destrucción de la moral del pueblo alemán y responde a una táctica ya aplicada por los británicos contra los pueblos coloniales". Afirmó a continuación que el éxito o el fracaso de esos métodos depende de los pueblos a quienes son aplicados, pues si éstos permanecen firmes, la táctica en cuestión acaba perdiendo su eficacia. Cita los ejemplos de la Alemania de 1918 y la de 1943, declarando que esta vez no existe la menor apariencia de que el Reich vaya a inclinarse ante el adversario. Afirmó que éste tendrá que acabar reconociendo que no ha logrado resultado alguno y que sus métodos sólo han suscitado contramedidas "que en este caso llegarán".

guerra aérea son los sustentadores de una conducta bélica radical. Nuestro pueblo no necesita para conocer al enemigo las octavillas o las emisiones radiofónicas de éste; conoce sus bombas y ello tiene que hacer fracasar forzosamente toda la propaganda".

El ministro declaró después que el pueblo alemán no puede ante los métodos de sus adversarios sino experimentar una cosa que —dice— desconocía antes: el odio, que —añade— será de capital importancia en la próxima invasión angloamericana; no habiendo de poder contar los ingleses con la caballería alemana practicada en Francia después del armisticio. Sea cual fuere el desquite, no suscitará en Alemania la menor sombra de compasión.

Continúa Goebbels afirmando que el terror aéreo no comprometerá la moral del pueblo alemán y que, por tanto, como todos aquellos sufrimientos que no llegan a hacer que un pueblo se derrumbe, sólo valdrá para fortalecerlo.

“Los daños de carácter militar —prosigue— pueden ser reparados en poco tiempo si presentan importancia; en cuanto a las demás destrucciones, su reparación será la primera tarea que nos incumba después de la guerra y suscitará general asombro. Ya están tratando nuestros arquitectos de la reconstrucción de las ciudades destruidas; la solución del problema de la vivienda se dará con arreglo a los métodos más modernos; extenderemos más nuestras grandes ciudades, presentándonos las más optimistas premisas para tal solución el desarrollo adquirido por los servicios de transporte. Nuestras nuevas viviendas serán más espaciosas, más cómodas, más higiénicas y más modernas que la mayor parte de las que teníamos; creemos que nuestras futuras ciudades han de ser las más hermosas y modernas del mundo entero”.

El ministro termina brindando a los que pudieran creer que estos proyectos son utópicos, el ejemplo del movimiento Nacional-socialista. “No se impone —acaba diciendo— más que una condición previa: La victoria”.

Tenemos, por tanto, que concentrar nuestras fuerzas para conseguirla. Cuando sea nuestra, no habrá para nosotros problema insoluble, ya que habremos resuelto previamente el más grave de todos”. — Efe

El futuro control de las líneas aéreas internacionales

Se va a celebrar una conferencia a la que asistirán 28 países

Londres.— A propuesta de varios países aliados, el Real Aero Club celebrará una conferencia el próximo día 19 para discutir el futuro control de las rutas aéreas internacionales.

Han sido enviadas invitaciones a 28 países aliados y neutrales.

Presidirá las sesiones el ex-ministro de Producción aeronáutica británico, lord Brabazon.— Efe

COLISEO CASTILLA
Últimas proyecciones de **EL LEON DE DAMASCO**

“El año 1944 será decisivo para la guerra”, dice ROOSEVELT

UN INFORME DEL PRESIDENTE NORTEAMERICANO

Washington.— En su 13 informe al Congreso sobre la Ley de Préstamo y Arriendo, presentado hoy al Parlamento norteamericano, el presidente Roosevelt dice que el año 1944 será decisivo para la guerra. Roosevelt atribuye el creciente poderío de las ofensivas aliadas a dicha Ley y pone de relieve el enorme aumento en los envíos de munición.

En informe dice que la ayuda prestada al extranjero por Estados Unidos en virtud de la Ley de Préstamo y Arriendo alcanzaba en Noviembre de último la cifra de 18.608 millones de dólares —4.625 millones de libras esterlinas—. El total para los primeros once meses de 1943 es de 10.356 millones de dólares —2.589 millones de libras esterlinas—; en 1942 se exportaron materiales por valor de 7.009 millones de dólares —1.732 millones de libras esterlinas—.

El informe dice: “La cuestión del futuro empleo de aeródromos en todas partes del mundo para usos estratégicos y comerciales, implica muchos problemas que no afectan a la Ley de Préstamo y Arriendo. Solamente es posible encontrar una solución adecuada a esta cuestión mediante una colaboración eficaz entre las naciones unidas en el comercio internacional y el desarrollo de un sistema de seguridad militar general que proteja tanto los intereses de Estados Unidos como los de las demás naciones.”

“Después de la guerra —añade el

informe— todas las naciones tendrán acceso al petróleo producido en el mundo entero, en virtud de los contratos originales firmados según la Ley de Préstamo y Arriendo. La mayor parte del petróleo que necesitará el teatro de guerra mediterráneo durante 1944, será suministrado, probablemente, por el imperio británico”.

El informe presidencial se extiende a continuación en consideraciones sobre el esfuerzo bélico chino y soviético y dice que hasta Octubre de 1943, la URSS había recibido, en virtud de la Ley de Préstamo y Arriendo, suministros por valor de 3.550 millones de dólares, o sea, la cuarta parte del total enviado a todas las naciones unidas juntas. “Esta cifra —añade el informe— representa el envío de 7.000 aviones más que a ningún otro país”. —Efe.

La lucha en el PACIFICO

EL EMBAJADOR ALEMÁN VISITA AL MINISTRO nipón DE ASUNTOS EXTERIORES

Tokio.— El embajador de Alemania en esta capital, doctor Sthmer, ha visitado al ministro nipón de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, en su despacho oficial. Se sabe que ambas personalidades han cambiado impresiones sobre la situación en Europa, en el curso de una larga conversación.—Efe.

LA SITUACION ACTUAL DE LA LUCHA

Tokio.— Los últimos informes del frente del Pacífico Suroeste, indican que la situación es seria en Cabo Merkus y en Gloucester y en Nueva Pomerania.

Cerca de Cabo Merkus los japoneses consiguieron ocupar un aeródromo, después de violentos ataques. Las pérdidas del adversario en material son particularmente elevadas.

Los aliados han combatido con un encarnizamiento similar cerca de Cabo Gloucester. Una posición de montaña que las fuerzas niponas habían tomado al asalto, a pesar de la resistencia extremadamente tenaz, de las fuerzas adversarias, cambió dos veces de mano.

Para los japoneses los combates son cada día más difíciles. El adversario dispone de la ruta marítima para el abastecimiento de sus tropas y, además, de suficiente número de aeródromos.

Stettin, en el Báltico, intensamente bombardeado por aviones aliados

También fueron atacados Berlín y objetivos del Norte de Francia y Oeste de Alemania

1.774 aviones derribó en 1943 la marina alemana

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

“Aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche, con un brillante claro de luna, un intenso ataque contra la ciudad industrial y puerto del Báltico, Stettin. Las informaciones preliminares señalan que el bombardeo fué de gran eficacia.”

Aparatos Mosquito ha atacado Berlín y otros objetivos en el Oeste de Alemania y en el Norte de Francia.

No han regresado a sus bases 15 de nuestros aparatos”. —Efe.

DIEZ Y SEIS AVIONES ALEMANES DERRIBADOS SOBRE KIEL

Londres.— Oficialmente se anuncia que los cazas de un grupo norteamericano que daban escolta a fortalezas volantes y bombarderos pesados Liberators, derribaron ayer 16 aviones enemigos, sin sufrir

pérdidas propias, en una furiosa batalla aérea librada sobre Kiel, punto más avanzado hasta ahora que hayan alcanzado los cazas de escolta en el Noroeste de Alemania.—Efe.

AVIONES DERRIBADOS POR LA MARINA DE GUERRA ALEMANA

Berlín.— Mil ciento setenta y cuatro aviones aliados ha derribado la Marina de guerra alemana durante el pasado año, según se anuncia oficialmente. Han contribuido a este éxito las unidades de protección de convoyes, los batcos patrulleros, los dragadores de minas y las baterías de la DCA de a bordo de muchos mercantes.

CINE AVENIDA

Hoy últimas proyecciones de **¡QUE FAMILIA!**
Mañana: Máximo acontecimiento **SI NO AMANECIERA**

RAMBAL
presenta
moñona
en el Teatro Principal
el sensacional
ESTRENO
de
Rebeca
el mayor alarde
espectacular conocido
EL MAS EXTRAORDINARIO
ACONTECIMIENTO TEATRAL
DEL AÑO EN BURGOS

FRANCO Y EL EJERCITO

TRADICIONAL, en su severa solemnidad castrense, es la Pascua militar de Reyes en España. En ella, el glorioso Ejército renueva a la Patria su juramento de fidelidad y de servicio, impregnado del más puro ardor y sustentado en la impercedora grandeza de su admirable historia y de su sacrificio por el mejor cumplimiento de nuestro destino histórico.

Más este año, en que tantas ilusiones se han visto convertidas en realidad, cuando el Ejército de España ha tenido el delicado rasgo de rendir a los generales de edad más avanzada la pleitesia de su afecto y de su consideración, como testimonio imborrable del culto que el brazo armado de la Patria dedica a quienes supieron entregar la vida entera a su defensa y al mantenimiento de su honor e independencia, ese Ejército, no podía dejar de hacer patente a la más ilustre de sus figuras, al Generalísimo Franco, el orgullo que siente al contarle al frente de sus unidades de tierra, mar y aire, la íntima satisfacción con que contempla su obra histórica y el grado insuperable que alcanza sus sentimientos de adhesión, cariño y admiración.

Tono señorial el de este acto íntimo y cordial en el que los tres elementos fundamentales de nuestra defensa nacional, en íntima conjunción, han dado con la firmeza al Caudillo de un bastión de mando. Tono señorial porque muestra la confianza con que España puede sentirse dueña de sus propios destinos, firmemente orientados por Franco hacia rumbos de gloria impercedera en la integración total de los esfuerzos nacionales.

Franco, Caudillo de todos los españoles, Generalísimo de los Ejércitos, recibe de éstos una

ofrenda simbólica, que si en su significación material sintetiza el grado jerárquico que ejerce sobre las formaciones castrenses de todo el país, resume, asimismo, en su valoración espiritual, la sólida trabazón existente, al cabo de cinco años de concluida la Cruzada, entre el genio militar que supo conducir a su pueblo a la victoria y esas unidades heroicas que forman la hermandad castrense, enajada de gloria y de sacrificio en cien combates y cuyas virtudes brillaron con vigor sin precedentes en nuestra reciente epopeya.

El Ejército, bahuarte inconvertible de la unidad de España, ha dedicado al forjador de su nueva reconquista, al capitán de la empresa revolucionariamente cristiana que es nuestra política, la ofrenda incondicional de unos principios de adhesión y cariño, servicio y lealtad, que vienen a constituir la garantía de sucesivas etapas de grandeza para la Patria. Y Franco, como siempre, poniendo en sus labios la consigna mejor, la más elocuente y la más fecunda, ante las altas jerarquías castrenses que le entregaron el simbólico y ejemplar presente, ha reiterado de nuevo y con el mismo emocionado fervor que en la hora solemne en la cual tomó sobre sí la suprema responsabilidad de salvar a España, su seguridad absoluta en los destinos de esta raza inmortal, bajo el signo augusto de la unidad.

Unidad, servicio, heroísmo, firme garantía de continuidad de nuestra Historia, representa ese acto hermoso y fraterno de ayer, en la Pascua militar de Reyes. Que sobre esos firmes pilares, santos principios de redención, asiente el Caudillo su obra nacional.

El general Carmona recibió al ministro alemán con motivo del año nuevo

Transmitió felicitaciones para el Fuhrer y su pueblo

Lisboa. —Con motivo del nuevo año, el jefe del Estado, general Carmona, ha recibido en audiencia al ministro de Alemania, von Heynning-Huene.

En esta ocasión, el presidente portugués transmitió las felicitaciones más cordiales, por intermedio del ministro germano al Fuhrer y al pueblo alemán.—Efe.

—ANIS CARIPA—

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
(Excepto los sábados)
Santander, 3, cuarto. Tlfo. 1735 y 1923

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla).
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 23.—Teléfono 5229

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

El problema político de Italia y los países balcánicos no preocupa hondamente en Londres

Se cree que será resuelto más por los acontecimientos bélicos que por la intervención de las autoridades aliadas

Londres. Crónica especial transmitida por radio.—El problema político que Italia y los países balcánicos encierran para las naciones unidas; no parece preocupar hondamente a las esferas diplomáticas de Londres, donde se considera que las cuestiones relacionadas con aquellos países serán resueltas por los acontecimientos militares más que por la intervención de las autoridades aliadas encargadas de la administración de los territorios liberados o de preparar el ordenamiento futuro de los Bal-

canes. El hecho de que la crisis latente italiana no haya entrado en vías de mejorar por continuar la fuerte oposición de Benedetto Croce Sforza y otros jefes liberales a la idea de cooperar con el Gobierno Badoglio mientras éste mantenga su lealtad a Victor Manuel, no inquieta firmemente que la comisión interaliada de Italia actuará con la necesaria energía para evitar que se reproduzcan los problemas de índole política susceptibles de entorpecer los proyectos del alto mando aliado militar. A este respecto se declara que la protesta de los seis partidos liberales italianos por la prohibición de que se celebren reuniones políticas por ahora, no podrá ser tomada en consideración por el comité aliado, ya que a causa de las disensiones entre los partidos llamados demócratas, no podría garantizarse de momento un proceso pacífico en las negociaciones políticas para conseguir la formación de un bloque sólido que pueda apoyar con la máxima autoridad las decisiones aliadas. Al hacerse notar que las autoridades aliadas no se han opuesto a la creación del Partido Azul, que apoya al heredero de la Corona, se dará a entender que la comisión interaliada ha procurado no inmiscuirse en los problemas interiores de Italia, si bien se ha llegado a un extremo en el que se ha hecho necesaria esta intervención para evitar que las diferencias políticas den lugar al nacimiento de una atmósfera de poca estabilidad abiertamente desfavorable para la causa aliada. Aunque por el momento los Gobiernos interesados, y principalmente los de Inglaterra y Estados Unidos, han cuidado de no tomar medidas que pudieran poner en entredicho los buenos propósitos de las naciones unidas para la Italia alemana, no se niega la posibilidad de que si la crisis persiste con sus características actuales sea preciso intervenir con toda energía cerca de los diversos partidos para asegurar la inactividad de éstos en tanto que el Gobierno Badoglio organiza al país para la continuación de la guerra por la liberación de la totalidad del país.

Por lo que se refiere a la situación en los Balcanes, se hace constar aquí que la pretendida crisis política en Bulgaria no ha alcanzado las proporciones que se ha pretendido ver en determinadas informaciones aparecidas a mediados de semana en la Prensa nacional y extranjera. Por el momento —se declara en las esferas autorizadas— el Gobierno búlgaro es dueño de la situación y ha impedido que las diferencias surgidas con la oposición tomasen caracteres más serios. Por lo que respecta a la situación de Hungría y Rumanía, se cree que habrá que esperar a conocer las repercusiones en estos países de los recientes éxitos soviéticos antes de formar una opinión definitiva sobre la política futura de Budapest y Bucarest. Es probable que entre ambas capitales se presenten en el porvenir algunas cuestiones derivadas del arbitraje de Viena, que como es sabido, dejó insatisfechos a los rumanos, pero todavía se considera prematuro hacer conjeturas sobre este extremo. Por lo que hacen finalmente, a la si-

tuación en Yugoslavia, se cree en Londres que las últimas medidas tomadas en común por la Gran Bretaña y Estados Unidos con respecto al mariscal Tito, han contribuido a aclarar la situación y han servido de guía al Gobierno del Rey Pedro, del que se espera que en el futuro más o menos próximo adopte medidas —entre ellas la de la reorganización de su Gobierno— para llegar a un entendimiento con los partisanos con arreglo al espíritu de los acuerdos de Moscú y Teherán antes de que sea demasiado tarde.

El ex-ministro de Exteriores francés, ha muerto

Presentó su dimisión hace unos días

Vichy.—El ministro de Exteriores Lucien Romier, que había presentado su dimisión hace unos días, ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco. El fallecido contaba 59 años de edad.—Efe.

ANISADOS FINO
licores-coñacs
Anís del Cl
proceso patentado
V. DEL BARRIO
Albéniz, 50 y Santander, 1
Teléfono 22-22.—BURGOS

Isabel de Farnesio

Por Javier B. de la TORRE

En los escaparates de las librerías madrileñas, y como es natural en los de toda España, figura la nueva biografía publicada por Luciano de Taxonera. Es por sí solo este hecho un acontecimiento literario. Tras el éxito obtenido por el ilustre escritor con su obra "Felipe V, dos veces Rey de España", viene este recién publicado volumen que completa el período histórico tan al detalle estudiado por Taxonera. "Isabel de Farnesio" es una obra insuperable. En cada una de sus páginas alienta una fuerza expresiva que es muy difícil que sea igualada. Los años aquellos del siglo XVIII, a partir de 1714, vienen a nuestro conocimiento con los detalles, con las minucias, con las insignificancias que la vida tiene en sí. La prosa de Luciano de Taxonera posee tal fuerza evocadora que, en muchos momentos, nos transporta a aquellos distantes días en que la segunda esposa del melancólico Monarca español, instaurador de una dinastía, llega a Jadrake, para instalarse en Madrid.

El nuevo libro publicado por Taxonera tiene un encanto especial. Sin hacer reparos a sus obras anteriores, hemos de decir que su "Isabel de Farnesio" es más biografía, en el sentido que hoy se da a este género literario, que "Felipe V", por ejemplo, obra a la que hay que catalogar más como estudio histórico que como biografía. No es que en sus páginas haya dejado a la fantasía su libre vuelo. Se ajusta en fechas y en hechos a la más escrupulosa veracidad histórica. Pero el procedimiento que ha seguido ha sido muy distinto, sin que el libro pierda nada de lo que puede representar como investigación para que sea co-

nocida a fondo una reina española que llegó al Trono con una aurea de modestia, y ya sentada en él dio muestras de todo lo contrario. La energía de su carácter se pudo manifestar en su famosa entrevista de Jadrake con la Princesa de los Ursinos. A partir de ese momento, su voluntad estuvo en contraste permanente con el ánimo paralítico de su real esposo. Dos momentos hay en el libro de Taxonera que representan gran valor como aportación a la historia. Nos referimos a las actitudes desplazadas por la Farnesio cuando quiso colocar en el Trono de Francia a su hija "Mariannina" cuando consiguió la Corona de los Borbones para su hijo Carlos. La documentación que el libro de Luciano de Taxonera contiene es interesantísima, no ya para los que sólo son unos aficionados a la historia, sino también para aquellos profesionales de la investigación, que conscientemente trabajan en los archivos.

Como "Felipe V", "Isabel de Farnesio", será muy leída. Ambos libros completan un período, que abarca casi la primera mitad del siglo XVIII, y del cual no se tienen muy exactas referencias. Luciano de Taxonera ha conseguido realizar el milagro de hacer dos perfectos estudios con el garbo y agilidad de las biografías mejor graduadas. La literatura española cuenta con un escritor que iguala y en muchos momentos supera a los mejores literatos que cultivaron ese género en otros idiomas.

Diario de Burgos
Apartado 46

RADIOLANDIA

tiene siempre un gran surtido de radioreceptores donde el más exigente puede elegir.

CID, 16

BURGOS



Nuevamente en el mercado

KIRSCH PUR
CREMA de CACAO
CHERRY BRANDY

BARDINET

CONTRA LA IGNORANCIA
CEDECO
ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL, COMERCIO, IDIOMAS, MECANICA, QUIMICA, ELECTRICIDAD, DIBUJO, TOPOGRAFIA, CORTE Y CONFECION, ETC.
PAGOS DESDE 20 PTS. AL MES
PIDA INFORMES GRATIS
AV. JOSE ANTONIO, 61. APART. 656
MADRID

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 11
Madrid 9, segundo derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Analista clínicos, Rayos X, Metabolimétrica. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1581

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Voto de Servicio de PULMON, CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 12
Puebla 1.—Teléfono, 4233

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50 1.º.—Teléfono 1851

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 172

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Teléf. 1533

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Santander, tres, 3.º izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 11
Madrid 9, segundo derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Analista clínicos, Rayos X, Metabolimétrica. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1581

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Voto de Servicio de PULMON, CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 12
Puebla 1.—Teléfono, 4233

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

José Martín Pardo
Medicina interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 11
Teléfono 1591

AYER. Brotó en una epifanía apoteósica toda la inmensa cosecha de juguetes, humildes y sencillos en su casi totalidad. La labor magnífica del Frente de Juventudes hizo que la alegría que llevan en su seno estos fútiles objetos llegara a todos los rincones y la venida de los Reyes Magos, fuera anuncio de paz y de ventura entre los niños.

Estos pasan junto a los juguetes con la ilusión en los ojos; sobre todo los niños que pertenecen a familias sencillas y humildes, que son aquellos que, porque sólo disfrutan de un menegado racionamiento de juguetes al año, poseen una fantasía capaz de hacer servir como tales los más absurdos e informes objetos. Son los niños que cabalgan a lomos de cualquier madera con la misma o más ilusión que pondrían si fuese un estupendo caballo de cartón y las niñas que mecen muñecas caseras de trapo con mayor ternura que ponen otras en arrullar preciosas muñecas de porcelana.

Y la obra del Frente de Juventudes, como anteriormente decimos fué de andar con sus obsequios, una inmensa tragedia: la de la infancia sin niños de aquellas criaturas, que ven agostada su mayor ilusión al no poseer juguetes. B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 606.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

AGRADECIMIENTO.—La familia del joven Francisco Javier Moral Martínez, de las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Hoy, despedida de la Compañía de comedias de Pilarín Rute-Vicente Soter. A las 7 1/2 y 10 1/2, estreno de "El amor no existe".

CINE AVENIDA. — Hoy, en funciones de costumbre, "¡Qué familia!".

COLISEO CASTILLA. — Hoy, "El León de Damasco", hablada en español.

entierro de éste y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

NUEVA INDUSTRIA.—Por la ciudad "Fábrica Selma S. I." con domicilio en Burgos, calle de General Sanz Pastor número 15, se ha solicitado autorización para instalar una fábrica de tejidos de rayón con doce telares y una capacidad de producción de 150.000 metros de tejidos de marrocaín, crepón, crepe saten y "Atoll".

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 6 de Enero de 1914

La fiesta de los Reyes se ha celebrado en todos los templos con gran esplendor, singularmente en la Catedral, donde ofició el señor Arzobispo, habiendo acudido numerosos fieles a recibir la bendición apostólica.

Una de las notas más simpáticas del día de hoy tuvo lugar en el Hospicio provincial, donde la Diputación regaló juguetes a los niños asilados.

—Hasta el día de hoy van admitidos a los trabajos del "coloño" 206 obreros.

—Esta mañana cumplimentó al Excmo. Sr. Arzobispo don José Cadena y Eleta, el señor alcalde don Manuel de la Cuesta, para felicitarle por el Año Nuevo y con motivo de la fiesta de Reyes.

Nuestro venerable prelado entregó al señor Cuesta 2.000 pesetas con el fin de que las reparta entre los pobres, en la forma que estime más conveniente.

—En los cerros del Castillo entablaron esta tarde numerosos mozalbetes de distintos barrios una formidable pedrea, teniendo que acudir algunos guardias municipales para dispersarles.

ASUNTO DEL DIA

Vendo pisos céntricos por muy poco dinero. Varios locales industriales y dos casas desahucadas. Sacnz de Santa María, San Juan 65.

Aranda de Duero EN EL NUEVO AÑO

De alguna consideración han sido las innovaciones que ha sufrido Aranda durante el difunto cuarenta y tres, pero vamos a dejar a este año, por hoy, que descanse en paz y vamos a hablar del cuarenta y cuatro que se presenta rebosante de alegría, una alegría intuitiva, sin ninguna explicación aparente, pues a pesar del frío invernal aunque no muy crudo, estos días familiares, han sido pasados por algunas familias en plena calle, frecuentando las churrerías de madrugada, es decir cuando empieza a despuntar el día.

Es tal la alegría, repetimos, que reina, que parece nos encontramos en pleno verano, en la época en que aprieta el calor y se bebe más y como es consiguiente se canta más y... se alborota mas, en perjuicio del pacífico vecindario que merece unas horas de descanso para continuar al día siguiente su trabajo.

Confiamos en que las autoridades, durante el año que empezamos, procuraran, de una parte, aumentar el número de urinarios y de otra combatir esta alegría atacandola en su punto flaco, cual es el bolsillo, para poder dormir, oler bien y no oír mal, pues no se compagina que en una población católica, como es Aranda se oigan con tanta frecuencia blasfemias y cantares deshonestos tan abundantes hasta el punto de que ciertos días no se puede pasar con señoras en las proximidades donde se encuentran algunos grupos de los que presumen de ser mas que otros precisamente por serlo en sentido contrario.

Antes de terminar esta nuestra primera crónica del 44, hemos de agradecer al 43 el buen gusto de boca que nos ha dejado con su poca mortalidad al par que fecundidad, que se traduce en un incremento de población, ya que según estadística tomada del Juzgado Municipal, el registro acusa los siguientes datos durante todo el año: nacimientos 230, defunciones 151, matrimonios 78.

NOTICIAS POR ATRASADO Indicamos por atrasado por referirse todas ellas al año de 1943: Ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto de su matrimo-

ni, la señora doña Florita Redondo esposa del culto médico de esta localidad D. Manuel Alba, encontrándose tanto la madre como la hermosa criatura en perfecto estado de salud. Nuestra sincera enhorabuena a los respectivos familiares.

Con motivo de las festividades de Pascuas, hemos tenido el gusto de saludar a numerosísimos amigos cuyas actividades les retienen en otras poblaciones y que aprovechan estos tradicionales días para reunirse con sus familias y verdaderas amistades que en esta población residen.

Aprovechando también las fiestas que nos ocupan las empresas de cines de esta Villa y Frontón Arandino así como el nuevo baile continuación del Relámpago en su nuevo local del Bar Palace se han esmerado en la distracción de propios y extraños aportando su granito de arena.

FINALMENTE

A todos cuantos leyeren estas crónicas les hacemos nuestra más el mayor número de éxitos en este hayan tenido una entrada de año con arreglo a sus deseos, así como extensiva felicitación deseandoles 1944 que tan dudoso y fatidico nos le presentan.

J. S. J.

SANTOS DE HOY

La vuelta del Niño Jesús de Epifanía, Ss. Luciano pbr., Julian, Felix y Jenaro mrs., Teodoro mj.

Misa, con rito semidoble y color blanco de la infraoctava de la Epifanía, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o el Papa. Gloria, Credo y Prefacio de la Epifanía.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Apolinar, Paciente y Máximo obs., Luciano pbr., Teófilo dc., Maximiano, Julián y Eladio mrs. y Severino ab.

Misa, de la infraoctava de Epifanía segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de la Epifanía.

CULTOS

CONCEPCIONISTAS DE LA EMERGENCIA.—Octavario del Niño Jesús. Por la tarde, a las cinco y media

Para carnicerías y ultramarinos

Se suministran barras y sus accesorios para colgar carnes y embutidos. Soportes y ganchos para las mismas, en níquelado y cromado. Dirija sus pedidos a:

FUNDACION ECHEVARRIA Castilla 14 — VITORIA

TRIE TALLERES ELECTRICOS. Motores, transformadores Alta y baja tensión. Instalaciones domésticas. Concepción 26-BURGOS. Includes an image of an electrical cabinet.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arriendos SE ARRIENDA sótano. Razón, Generalísimo, 1, tercero. CEDO local, poco dinero. Razón, Alonso Martínez 12 tercero.

Automóviles y accesorios VENDEMOS camión Diamond, 5 toneladas; seminuevo, ruedas nuevas. Camión Willis, 5 toneladas, buenas ruedas. Turismo Adler 11 H.P. immejorable estado. Todos documentos corrientes. Santa Dorotea, 37, aimacén, Burgos.

VENTA de camión y coche servicio público. Informes, Bar Español SE VENDE furgoneta, 500 kgs., perfecto estado. Informarán, Garage Hispano. COCHE Renault moderno, 11 H.P. estado nuevo vendido. Carrocería Santos, Vadillos 41.

AUTOMOVILES y camiones viejos desguace compro. Rolix, Puebla 33. VENDO coche marca "Auburn", 29 H. P. con ruedas; documentación en regla, muy barato. Informes, esta Administración.

Colocaciones Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley, a un precio inferior al 80% del señalado en la lista.

ROSQUILLAS Anís-Chupetes, le servirá rejada buen estado. Ver bien Casa "Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422. ZANAHORIA riojana, pequeñas y grandes, en Casa "Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422. EMBUTIDOS: Chorizo puro, lomo, latas con manteca superior, jamones "York", mortadela. Haga sus compras a Casa "Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422. VINO claro nuevo, cosecha propia, una peseta litro, almacenes cosechero Rioja, Alonso Martínez y calle Tinte 1. VENDO motor gasolina 12 H. P. marca C. L.; otro eléctrico marca Siemens 10 H. P. 110-220, a toda prueba. Máximo Rios, Villamayor del Río 7. CARBON de encina. Compró cuatro o seis toneladas. Ofertas, Antonio Sancha, Villafraja de Burgos. VENDO bar amueblado y sus dependencias, sótano, pisos llave en mano. Informes Vitoria 54. VENDO colmenas bien pobladas y sin poblar, sistema Dadat. Razón, Paulino Luzuriaga, Belorado.

VENDO tartana y apa "AGENCIA Castrillo" COLEGIO "Teresa de Jesús", dirigido por Lirios Abad (Luma) 1. PORTON de 2,20 por 1,55, lavabo y sillería vendo. Fernán González, 60 1.ª derecha. COCHE niño se vende. San Lorenzo, 38, segundo, derecha. VIDRIOS, pinturas y artículos limpieza. Droguería Pérez Rueda, Casa Córdón. SE VENDE casa en Gamonal. Tratar, en el mismo, con Rufino Sáiz. VENDO radiador calefacción agua caliente eléctrico, radio toda onda, gramófono con discos. Santocildes, 3, segundo. RADIO todos los precios y marcas. Contado y plazos. Radiolanda, Cid, 18. CANARIOS buena razón y económicos, se venden. Fernán González, 35, triplicado; taller.

VENDO máquina coser nueva. Razón, esta Administración. LABRADORES: Compro injertos y barbas a Amalio García, crias, clase especial de Villacidal (Palencia), leche y ganado vacuno negro, de tres o cuatro años. En Montaña. Santiago Arlanzón. CUATROCIENTAS contabiliarrobhas paja granilla, general, vendo, en Villaciencio, Castilla. Tratar, con Sofía Delgado, Puebla, 5.

VENDO vacas, pura PENSION confortable raza holandesa, pariendo en Casa Angulo. Hadas y próximas a parición 8 (calefacción y baño). SE VENDE burra de cinco años, preñada, alzada 1,40. Fidel Montoya, Azofra (Logroño) Muebles VE VENDE cama de roble con jergón y colchón de lana, todo nuevo. San Juan 65 en Pedro 25, 1.ª dcha. VENTA de dos camas de madera y mesita. Rey Don Pedro 25, 1.ª. EXTRAVIO de una perra "Pointer", orejas negras, pinta negra en el lomo. Ruego entrega. Gabino Lecuona, brigada Regimiento Caballería. Independiente, número 16. TRASPASO bar y comestibles. San Julián, 17. TRASPASO tienda de comestibles con racionamiento y vivienda. Informes esta Administración. TRASPASO local espacioso, nuevo sitio muy céntrico. Informes, señor Payno, Huerto del Rey, 2 y 4. Varios TRANSPORTARIA MOS 4.000 kilos, ruta Burgos. Santander parte día 12 próximo. Informes: Agencia Ford Burgos.

AGENCIA Castrillo COLEGIO "Teresa de Jesús", dirigido por Lirios Abad (Luma) 1. PORTON de 2,20 por 1,55, lavabo y sillería vendo. Fernán González, 60 1.ª derecha. COCHE niño se vende. San Lorenzo, 38, segundo, derecha. VIDRIOS, pinturas y artículos limpieza. Droguería Pérez Rueda, Casa Córdón. SE VENDE casa en Gamonal. Tratar, en el mismo, con Rufino Sáiz. VENDO radiador calefacción agua caliente eléctrico, radio toda onda, gramófono con discos. Santocildes, 3, segundo. RADIO todos los precios y marcas. Contado y plazos. Radiolanda, Cid, 18. CANARIOS buena razón y económicos, se venden. Fernán González, 35, triplicado; taller.

VENDO vacas, pura PENSION confortable raza holandesa, pariendo en Casa Angulo. Hadas y próximas a parición 8 (calefacción y baño). SE VENDE burra de cinco años, preñada, alzada 1,40. Fidel Montoya, Azofra (Logroño) Muebles VE VENDE cama de roble con jergón y colchón de lana, todo nuevo. San Juan 65 en Pedro 25, 1.ª dcha. VENTA de dos camas de madera y mesita. Rey Don Pedro 25, 1.ª. EXTRAVIO de una perra "Pointer", orejas negras, pinta negra en el lomo. Ruego entrega. Gabino Lecuona, brigada Regimiento Caballería. Independiente, número 16. TRASPASO bar y comestibles. San Julián, 17. TRASPASO tienda de comestibles con racionamiento y vivienda. Informes esta Administración. TRASPASO local espacioso, nuevo sitio muy céntrico. Informes, señor Payno, Huerto del Rey, 2 y 4. Varios TRANSPORTARIA MOS 4.000 kilos, ruta Burgos. Santander parte día 12 próximo. Informes: Agencia Ford Burgos.

VENDO vacas, pura PENSION confortable raza holandesa, pariendo en Casa Angulo. Hadas y próximas a parición 8 (calefacción y baño). SE VENDE burra de cinco años, preñada, alzada 1,40. Fidel Montoya, Azofra (Logroño) Muebles VE VENDE cama de roble con jergón y colchón de lana, todo nuevo. San Juan 65 en Pedro 25, 1.ª dcha. VENTA de dos camas de madera y mesita. Rey Don Pedro 25, 1.ª. EXTRAVIO de una perra "Pointer", orejas negras, pinta negra en el lomo. Ruego entrega. Gabino Lecuona, brigada Regimiento Caballería. Independiente, número 16. TRASPASO bar y comestibles. San Julián, 17. TRASPASO tienda de comestibles con racionamiento y vivienda. Informes esta Administración. TRASPASO local espacioso, nuevo sitio muy céntrico. Informes, señor Payno, Huerto del Rey, 2 y 4. Varios TRANSPORTARIA MOS 4.000 kilos, ruta Burgos. Santander parte día 12 próximo. Informes: Agencia Ford Burgos.

VENDO vacas, pura PENSION confortable raza holandesa, pariendo en Casa Angulo. Hadas y próximas a parición 8 (calefacción y baño). SE VENDE burra de cinco años, preñada, alzada 1,40. Fidel Montoya, Azofra (Logroño) Muebles VE VENDE cama de roble con jergón y colchón de lana, todo nuevo. San Juan 65 en Pedro 25, 1.ª dcha. VENTA de dos camas de madera y mesita. Rey Don Pedro 25, 1.ª. EXTRAVIO de una perra "Pointer", orejas negras, pinta negra en el lomo. Ruego entrega. Gabino Lecuona, brigada Regimiento Caballería. Independiente, número 16. TRASPASO bar y comestibles. San Julián, 17. TRASPASO tienda de comestibles con racionamiento y vivienda. Informes esta Administración. TRASPASO local espacioso, nuevo sitio muy céntrico. Informes, señor Payno, Huerto del Rey, 2 y 4. Varios TRANSPORTARIA MOS 4.000 kilos, ruta Burgos. Santander parte día 12 próximo. Informes: Agencia Ford Burgos.

La festividad de los Santos Reyes, conmemorada solemnemente en Burgos

Brillante recepción militar en Capitanía

Ayer, festividad de los Santos Reyes, celebró con motivo de la Pascua militar, una brillante recepción en el salón del Trono del palacio de Capitanía General.

Al objeto de rendir los honores de rigor, formó en la plaza de Alonso Martínez, una compañía del regimiento de Infantería San Marcial con bandera y banda de música, en cuya plaza asimismo estacionóse desde bastante antes de iniciarse la recepción, un público numeroso.

Desde la entrada del edificio y a lo largo de la escalinata de honor formaban los batidores y gastadores de todos los Cuerpos de la guarnición en traje de gala y el salón del Trono, donde se había de verificarse la recepción, se hallaba profusamente adornado.

Poco a poco fueron llegando al edificio de Capitanía todos los jefes y oficiales de la guarnición, que vestían traje de gala, los cuales con sus respectivos jefes a la cabeza pasaron al salón del trono, donde, a las doce en punto, comenzó el acto.

El capitán general de la Región, teniente general Yagüe, ocupó el estrado, colocándose al pie de éste su Estado Mayor, el gobernador accidental de la plaza, coronel Quintana y el general Durán.

La banda de música, que se había situado en el vestibulo del edificio, interpretó el Himno Nacional al hacer su entrada en el salón el capitán general, ante el que, seguidamente, pasaron todos los jefes y oficiales congregados al efecto.

Todos los asistentes cumplieron al capitán general y una vez concluida la ceremonia, volvió a oírse el Himno Nacional, iniciándose a continuación el desfile de las tropas que habían rendido honores, el cual fué presenciado por el teniente general Yagüe, desde el balcón principal del edificio.

A mediodía, una comisión integrada por jefes y oficiales de la guarnición cumplimentó a nuestras autoridades civiles y eclesiásticas siguiendo tradicional costumbre.

La Epifanía se celebró con gran fervor en la Prisión Central

Hubo una misa que fué oficiada por el Obispo Auxiliar

A los hijos de los reclusos se les entregó gran cantidad de juguetes donados por el Frente de Juventudes

Ayer, a las diez de la mañana, y con motivo del reparto de juguetes efectuado por el Frente de Juventudes a los hijos de los penados y del de ropas por parte del propio establecimiento, entre los reclusos que previamente habían formulado tal solicitud —ambos verificados con ocasión de la festividad de los Santos Reyes— tuvieron lugar en la Prisión Central varios solemnes actos.

Primeramente, en la capilla del recinto, celebróse una solemne misa que fué oficiada por el obispo auxiliar de nuestro reverendísimo prelado doctor don Daniel Llorente.

Asistieron el secretario provincial del Movimiento, representaciones militares y del Ayuntamiento de la ciudad, delegada de la Sección Femenina, regidora del Frente de Juventudes, director de la Prisión Central, jerarquías de F.E.T. y Frente de Juventudes, empleados del penal y familias e hijos de los reclusos.

Después del Santo Oficio, autoridades y acompañantes visitaron el Nacimiento que con gusto exquisito han instalado los reclusos y más tarde presenciaron el paso de la surtida cabalgata de Reyes que recorrió los diversos patios y dió una vuelta a la prisión. A continuación, con la ayuda de las camaradas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, se procedió al reparto de juguetes entre los hijos de los penados acogidos en el Refugio del Hospital del Rey.

Verificóse a continuación un certamen poético que había sido organizado entre los reclusos y el señor obispo auxiliar hizo el reparto de premios pronunciando unas sentidas y emocionadas palabras. El director de la Prisión agradeció con calurosas

invas la asistencia de las autoridades a los actos.

También realizó el obispo la entrega de ropas a los penados.

Durante la celebración de la Santa Misa y el recorrido de la Cabalgata, la masa coral del establecimiento penitenciario interpretó —magníficamente por cierto— diversos villancicos y canciones religiosas.

Extraordinaria brillantez han revestido este año los actos celebrados en la Prisión Central con motivo de la festividad de Reyes. Contribuyeron a su éxito la colaboración del Frente de Juventudes y la Sección Femenina y la aportación decidida de todos los penados que no escatimaron esfuerzos para ello. Pero digna de destacar es labor entusiasta de don Fernando Marrón, director del Penal, que con todo el entusiasmo organizó los diversos festejos, siendo el alma de los mismos.

Reparto de aguinaldos en el Círculo Católico

Presidió el acto el Obispo auxiliar de la diócesis al que acompañaba el Consejo de Gobierno de la entidad

Fiesta simpática en extremo fué la celebrada ayer tarde en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros. Cerca de un millar de niños, acompañados por numerosos obreros y un público heterogéneo pero todo él profundamente emocionado ante la belleza del singular acto de amor al humilde y de sentido social cristiano.

Presidiendo la tradicional y solemne ceremonia, que se verificó en el más delicado ambiente, figuró el obispo auxiliar, doctor Llorente, a quien acompañaban el consillario del Círculo, P. Calzada, los PP. Jesuitas Juan Esteban y Javier Barón; presidente del Consejo de Gobierno, don Benito Martín; vicepresidente, don Julio González Soto; secretario general, don José María de la Puente; vicesecretario, don José María Codón y consejeros señores Giménez Rico y Arangüena.

En primer término los coros de niños y niñas de los Colegios diurnos interpretaron diversas canciones populares de nuestro folklore y alegres villancicos actuando después la orquesta "Santa Cecilia" y la Schola Cantorum de la Juventud Obrera Católica, cuyo cuadro dramático puso seguidamente en escena la comedia en un acto titulada "Miedo ridículo".

Hubo cálidos aplausos para todos los intérpretes y la velada se cerró con la distribución de seiscientas bolsas de aguinaldo para las alumnas y alumnos de las Escuelas, que recibieron tan delicado obsequio de manos del excelentísimo Sr. Obispo y de las personalidades que le acompañaban en la presidencia.

Terminado el acto precedentemente reseñado, la Sección Femenina del Frente de Juventudes hizo entrega de juguetes a las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

Asistieron diversas jerarquías de la organización, que precedieron al reparto.

JOSE MARIA CODON

Actuación del Orfeón Burgalés ante los asilados del Hospicio

Reparto de juguetes a los niños acogidos en la Beneficencia Provincial

Ayer, festividad de los Santos Reyes, celebró el Orfeón Burgalés, el segundo de sus conciertos caritativos que dedicó a los niños y asilados en el Hospicio Provincial.

En el salón de actos de dicho centro benéfico se congregaron todos los acogidos en la Beneficencia provincial ocupando la presidencia el presidente de la Diputación don Julio de la Puente Careaga acompañado del administrador de los establecimientos de Beneficencia y el capellán de los mismos. Junto a ellos tomaron asiento, asimismo en la presidencia los directores de nuestra masa coral señores López Pavón, de la Lastra, Páramo y del Río.

El Orfeón, bajo la batuta de su director, don Domingo Amoreti, ejecutó, magistralmente por cierto, un magnífico concierto con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Música clásica. "Al niño Dios", leyenda a cuatro voces Tchaikovsky; "L'Ariésienne" A. Pastoral B) Marcha de Reyes; para coro y piano a cuatro manos. G. Bizet; "Fausto" Coro del segundo acto. "Patria inmortal. C. Gounod

Segunda parte.—Música Folk-lórica:

1.ª—"Giraldilla" canción asturiana a seis voces. Marcos.

2.ª—"El Caserío, coro vasco a cuatro voces. Guridi.

3.ª—"Con el trepe-le-tre", baile burgalés, a tres voces blancas. Amoreti.

4.ª—"La sardana de las monjas" canción catalana a seis voces. Mota.

5.ª—"Fiesta de la aldea" canción montañesa a seis voces. Torner.

Como final de esta simpática audición, la masa coral interpretó el himno a Castilla de Antonio José, que se escuchó en pie.

Al concluir el concierto, el presidente de la Diputación hizo uso de la palabra para agradecer en términos corales este acto caritativo del Orfeón, exhortando a los componentes del mismo a proseguir en su labor cultural y artística para colocar bien alto el nombre de la Cabeza de Castilla.

La intervención del Sr. de la Puente Careaga se subrayó con cálidos

aplausos y a continuación orfeonistas, directivos y autoridades se trasladaron, en medio del fervor enastista de los asilados que gozaron de una jornada festiva de alto tono, a una de las galerías del edificio, donde se obsequió a los coralistas con una copa de vino español.

Asimismo y como complemento a la festividad del día, el presidente de la Diputación presidió, acto seguido, el reparto de juguetes a los niños acogidos en la Beneficencia Municipal.

Solemnidades religiosas en todos los templos de Burgos

La Iglesia conmemoró ayer la festividad de la Epifanía del Señor, con solemnes cultos, que tuvieron lugar en todos los templos de la ciudad.

Istos se vieron concurridísimos desde primera hora de la mañana, con multitudinaria asistencia de fieles y asistiendo millares de personas a las diversas ceremonias religiosas.

En la Catedral, donde se celebraron los cultos anunciados en nuestra última edición, predicó elocuentemente el canónigo magistral don Félix Arraras.

Finalmente ha de señalarse, por el especial esplendor que ha revestido, que ayer concluyó el quinario organizado por la Cofradía del Niño Jesús de Praga, en la Iglesia del Carmen, en el que ante un gran contingente de público, cada día mayor, ha tenido a su cargo los sermones el R. P. Crisógono de Jesús Crucificado, Carmelita Descaizo.

Visitas protocolarias a las autoridades

Seguendo tradicional costumbre, el alcalde de la ciudad, acompañado por los tenientes de alcalde, efectuó ayer, a mediodía, las protocolarias visitas de cumplimiento a las diversas autoridades y jerarquías del Movimiento.

CRISTO EN LA PRISION

El reparto de aguinaldos a los hijos de los reclusos

El día de Reyes, tiene que ser el más desolador para los huérfanos. ¡Qué triste amanecerá para los que no tienen padres que sirvan de intermediarios entre la ilusión infantil de los Magos —reavivada desde que el calendario deja caer cada año sus hojas posteras, como una muerta vegetación— y la realidad "fantástica" de los juguetes!

Los hijos de los presos, son huérfanos temporales porque la prisión, por imperativo de la necesidad, equivale a una sepultura civil.

Sin la organización de la Caridad cristiana, sólo habría Reyes para los niños que tienen padres. Ayer los Magos de Oriente, visitaron a plena luz, que penetraba, partida en haces por el sembrado de las rejas, la Cárcel provincial.

La Caridad, penetra los muros más espesos. Pero ayer no tuvo necesidad. Estaba en el interior. Esa noble virtud cristiana, es el eje del sistema penitenciario español actual, tan en consonancia con los ideales penalistas de nuestros pensadores del Siglo de Oro.

Para hacer posible esta Fiesta del Aguinaldo, la Iglesia y el Estado, junto con otras meritorias ayudas a las que no han sido ajenos los funcionarios del establecimiento y los propios reclusos, han hecho fondo común con la asignación estendida que el Arzobispado otorga anualmente procedente de la Bula, y la destinada para estas atenciones por la Dirección general. Por ello, los presos han visto uremiados su comportamiento y buena aplicación en la escuela

carcelaria y, lo que es mejor, sonreír los semblantes de sus hijos ante los juguetes.

Creo que merece la pena señalar el inmenso significado cristiano del acto.

Ayer, cuando la presencia real de Jesucristo se hizo en el ambiente correccional de la Prisión, pudimos comprender más si cabe toda la altura de su ideal de esperanza. ¡Con qué unción, penados y visitantes, entonaban las preces de la Misa! Al llegar al "Gloria", las voces emocionadas de los reclusos parecían englobar en su súplica al Dios que nunca abandona no sólo a los penados de los delitos sociales, que se ven, sino también de los pecados que no aparecen, que quedan en la conciencia: "Qui tollis peccata mundi, miserere nobis".

Terminado el Santo Sacrificio, al adorar al Niño sonriente y gozoso, se fundieron en su Divina Piedad, en un ejemplo de verdadera fraternidad realizada, los besos de los reclusos, con los del Director del Establecimiento que los custodia, del Capellán que cuida de sus almas, del Juez que instruye sus causas, y de los hermanos del exterior que los llevaron un poco de consuelo.

¿Puede soñarse un momento mejor para la rehabilitación de un descaído?

Ningún recluso habrá bajado los ojos enfrociados al encontrarse con la mirada inocente de su pequeño, en este magno momento, porque sentía sobre sus labios la huella del perdón del Redentor.

JOSE MARIA CODON

Distribución de Neumáticos

Concedidos por la D. G. O. T. a los señores que se detallan, peticiones cursadas por la casa DON INOCENCIO MIRANDA LOPEZ

Neumáticos Michelin	Cubiertas	Cámaras	Medidas
Don Lucio Barquin Fernández ...	6	6	36 x 8
Don Francisco Ruiz Monje ...	4	4	34 x 7
Fábrica Española de Fibras ...	1	1	32 x 6
Don Venancio Alonso Villerías ...	5	5	32 x 6
Don Francisco Pérez San Vicente	2	2	32 x 6
Don Francisco Ruiz Monje ...	2	2	32 x 6
Compañía de Ferrocarriles	3	3	6.00 x 16
Neumáticos Pirelli			
Don Jesús Zárate Peña ...	3	3	34 x 7
La Mirandesa S. L. ...	3	3	30 x 5
Don Jacinto Alfredo Uriarte ...	1	1	3.25 x 19
Don Angel Pérez ...	3	3	5.50 x 20
Neumáticos Galindo			
Don Ignacio Santa María Pérez ...	4	4	14 x 45
Don Julián Urrechu ...	3	3	32 x 6
Don Justo Blázquez ...	4	4	32 x 6
Don Tomás Zafón ...	4	4	32 x 6

Accesorios, repuestos, aceites y grasas
GARAGE CHEVROLET CALLE VITORIA N. 21, Tfno. 75
MIRANDA DE EBRO

Telefunken Agente exclusivo para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO SAN JUAN 21

La ensayarán los alemanes con baterías costeras de construcción moderna

Berlín.— Las baterías costeras de gran calibre y de construcción moderna, se encuentran dispuestas para entrar en juego, dice la Oficina Internacional de Información. Estas baterías —añade— tendrán la misión de dirigir sus tiros sobre objetivos marítimos por medio de granadas explosivas de construcción moderna y sobre los bombarderos de gran radio de acción que lo harán desde gran altura.

Con esta manera de combatir se esfuerza a las formaciones adversarias a renunciar a agruparse, y como es natural, presentan blanco más fácil a nuestras armas destructoras. Hasta ahora los bombarderos y aviones destructores se encontraban en la necesidad de romper ellos mismos las formaciones cerradas. Gracias a la nueva táctica de ataque se podrá combatir a los aviones aisladamente.

Ultima hora deportiva

El Tanagra vencido por el Torrelavega

El resultado fué de 4-2

Santander.— En partido de fútbol correspondiente a la Tercera División, el Torrelavega ha vencido por 4-2 al Tanagra.—Cifra.



Sir Harold Franklyn comandante de las fuerzas aliadas estacionadas en Inglaterra

Londres.— El general sir Harold Franklyn ha sido nombrado comandante de las fuerzas aliadas estacionadas en la metrópoli británica, según se anuncia oficialmente.

RASGOS BIOGRAFICOS :—:

Londres.— El general Franklyn, nombrado jefe de las fuerzas metropolitanas británicas, mandaba ahora las tropas estacionadas en Irlanda del Norte. Tiene cincuenta y siete años de edad, y pertenece al grupo de generales ingleses partidarios de la ofensiva como táctica general de guerra.

En 1940 fué jefe de la quinta división británica en Francia. El mismo año, cuando los alemanes avanzaban hacia la costa del Canal de la Mancha, el general Gort, entonces jefe del Estado Mayor Imperial, dió a Franklyn el mando de una unidad especial denominada "formación franca", que hizo un enérgico, pero inútil esfuerzo para impedir el empuje alemán hacia atrás.—Efe.

En la región montañosa de Italia los aliados desencadenan un ataque

Por la posesión de San Vittore se libra una lucha tan violenta como la de Ortona

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte: "Marina: Durante la noche del tres al cuatro de Enero, Pesaro ha sido bombardeado por destructores británicos.

Ejército de Tierra: Tropas norteafricanas y británicas del V ejército desencadenaron ayer un ataque en la región montañosa. Se han efectuado avances a lo largo de un frente de 10 millas aproximadamente de longitud en una profundidad media de una milla.

Continúan los combates en las cumbres de San Vittore, donde el enemigo se ha hecho fuerte en las casas.

En el sector de la costa adriática, prosigue con encarnizamiento la lucha.

Actividad aérea: Las instalaciones de la industria química de Torre di Passeri han sido atacadas por nuestros bombarderos ligeros en la noche del 4 al 5 de Enero. Se observaron incendios.

El mal tiempo limitó ayer las operaciones. Sin embargo, nuestros cazas-bombarderos atacaron las posiciones artilleras del enemigo en la región del Cervaro.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado.—Efe

BOMBARDEO DEL PUERTO DE PESARO :—:—:

Argel.—En el Cuartel general aliado norteafricano se precisa que el puerto de Pesaro, bombardeado por los destructores ingleses, se encuentra en la costa del Adriático, entre Rimini y Ancona.

La ciudad se halla al lado del ferrocarril y la carretera más importante de la costa oriental, a unas cinco millas al Norte de Fano.—Efe

PARTE ALEMANA

Cuartel general del Fuhrer.—Italia del Sur: En el sector occidental de este frente, los norteamericanos atacaron ayer, tras intensa preparación artillera, en la zona del Noroeste de Mignano y al Oeste de Venafro, fueron rechazados con pérdidas sangrientas. Algunas penetraciones locales han podido ser cubiertas. Continúa la lucha; el enemigo traslada refuerzos a este sector.

En la costa adriática han fracasado algunos ataques más débiles del enemigo.—Efe.

EL ATAQUE DEL V EJERCITO :—:—:—:—:—:—:

Londres.—El ataque angloamericano lanzado ayer en el frente del quinto ejército, a todo lo largo del mismo, se extiende a 8 kilómetros a cada lado de la carretera de Roma, bajo una gran lluvia, dice el corresponsal de la agencia Reuter en el cuartel general aliado de Africa del Norte. El frente va —añade— del Oeste de Venafro al Oeste de Corca.

El avance de un kilómetro —señalado en el comunicado oficial— se ha efectuado a pesar de una tenaz y encarnizada resistencia. Lo mismo que hicieron en Ortona, y en San Vittore, los alemanes han convertido todos los edificios en fortalezas. La parte de ataque de los británicos se encuentra en el sector meridional próximo a la desembocadura del Garigliano. Las tropas británicas hicieron 47 prisioneros.—Efe.

LA RESISTENCIA ALEMANA ES CRECIENTE :—:

Berlín.— El redactor militar de la Agencia DNB dice que, según todos los datos comprobados, las fuerzas aliadas que luchan en el Sur de Italia se encuentran a punto de completar los preparativos para un nuevo esfuerzo ofensivo contra las posiciones alemanas.

El citado redactor recuerda que la profundidad de los avances efectuados por las tropas aliadas en los distintos meses y recuerda que cada vez estos avances son más len-

tos, en virtud de la creciente resistencia alemana.—Efe

EL FUEGO ARRASADOR DE LOS ALIADOS DESTRUYE SAN VITTORE :—:—:

Londres.— Según comunican oficialmente del Cuartel general aliado de Africa del Norte, el fuegostardor de los aliados está arrasando la mitad de la aldea de San Vittore que aún se halla en poder de los alemanes, en tanto las fuerzas estadounidenses del V ejército se preparan para la total conquista de aquélla.

A lo largo del resto del frente de 15 kilómetros que corresponde al V ejército, continúa incesante la acción del mismo. Los alemanes

son rechazados bajo la serie de bombardeos que les asestan las fuerzas de choque británicas y norteamericanas apoyadas por potente artillería.

En algunos puntos, las cuñas aliadas han penetrado casi dos kilómetros en las posiciones alemanas. En los montes del Oeste de Venafro, la cuña norteamericana que trata de envolver a Cassino avanza lentamente. En San Vittore se están librando combates de calles de la violencia de los de Ortona desde que, en la mañana del martes, penetraron en la aldea las fuerzas de Clark. Dominando la carretera de Roma a unos diez kilómetros antes de Cassino, San Vittore es una potente barrera para el avance aliado.—Efe

El Cuerpo de mutilados rindió homenaje al ministro del Ejército, general Asensio

Con motivo de la Pascua militar el ministro y altos jefes visitaron al general más antiguo

Madrid.— Los ejércitos de tierra, mar y aire han celebrado hoy con gran solemnidad la Pascua militar. A las once de la mañana, el ministro del Ejército, general Asensio, acudió a la Dirección general de caballeros mutilados de guerra por la Patria, donde se le ofreció un homenaje. En la puerta formaba una sección de caballeros mutilados con armas, y esperaban al ministro, el director general del Cuerpo, general Millán Astray, el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet; el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, el general Bartoméu, y todos los jefes del Cuerpo de Mutilados, que formaron a uno y otro lado de la escalinata. El ministro fué saludado por las autoridades y después pasó al despacho del director general donde el general Millán Astray le hizo entrega de un álbum en el que se han seleccionado unas cuantas firmas en representación de los cincuenta mil caballeros mutilados y un busto en bronce, con su efígie, obra de Juan Cristóbal.

El general Millán Astray pronunció unas palabras en las que dijo al ministro que, por todas partes que iba, irradiaba la bondad, la generosidad y la inteligencia, y que era uno de los grandes aciertos del Caudillo haberle elegido ministro del Ejército. Agradeció la ley por la que se instituyó el Cuerpo de Caballeros Mutilados, que él llama "Ley Asensio", y para expresar al ministro este agradecimiento, quería dedicarle un recuerdo perdurable que es su busto en bronce, que ha de presidir el despacho del director general. "Pero lo más importante de este homenaje que hoy os hace el Cuerpo de caballeros Mutilados, es el álbum en el que se han elegido las firmas de varios caballeros mutilados. Ahí tenéis vuestra efígie, esa es la ofrenda, el homenaje, en que hemos puesto dos reales de dinero y una fortuna de amor".

Después pronunció unas palabras para agradecer al general Asensio el retrato dedicado que le ha enviado hoy y que también figurará en su despacho. El ministro del Ejército, general Asensio, dijo que hoy la natural emoción que sienten al entrar en esta casa, se aumentaba por este homenaje del que era objeto, homenaje que procede de lo mejor del Ejército. "Vuestro

Cuerpo, dijo es el más elevado exponente de las virtudes de la raza y garantía segura de sus virtudes raciales. Si se compara la cifra de cincuenta mil caballeros mutilados que hubo en nuestra guerra de liberación y el número escaso de prisioneros, el pecho se abre a la seguridad y nos garantiza la vitalidad del pueblo. Al pronunciar estas palabras, no hago sino reconocer lo que todo el mundo ha reconocido. Acepto este homenaje con entusiasmo porque viene de vosotros, los caballeros mutilados, porque vienen de vuestro general en el que se condensan las virtudes castrenses del Ejército y que fué quien me inició en mis andanzas castrenses en la Academia de Infantería de Toledo, tan gloriosa como vosotros. Recojo esta expresión de vuestra gratitud que corresponde en primer lugar al Generalísimo Franco, y después, inmediatamente después, a vosotros por vuestro comportamiento. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el glorioso Cuerpo de caballeros mutilados!

Desde aquí el ministro del Ejército, con el capitán general, el gobernador militar y demás autoridades, se trasladó a la calle de Castellón número 14, residencia del teniente general don Enrique Barreiro, que cuenta 88 años de edad y es el más antiguo de los de su categoría en la escala de la reserva. El ministro saludó al teniente general Barreiro y le dijo que en la Pascua militar venía a expresar el homenaje del Ejército a los que fueron precursores de sus glorias y le hizo entrega de un obsequio. Más tarde el ministro invitó al teniente general Barreiro a presenciar el desfile de una compañía del batallón del Ministerio del Ejército que mandaba el teniente coronel Zamalloa y que acudió para rendirle honores.

CHURCHILL MEJORA

Ya se ocupa del despacho de trabajo retrasado

Londres.— La mejoría de la salud del primer ministro se revela en el hecho de que su secretaria particular, la señora Hill, se haya reunido con él, cosa que él tan de despachar el trabajo atrasado.—Efe.

Durante toda la mañana comisiones de los tres ejércitos de tierra mar y aire visitaron a los ministros de los tres departamentos ministeriales en acto de cortesía, para felicitarles la Pascua militar.—Cifra.

ECONOMIA Y FINANZAS bajo el signo de la reconstrucción

II El comercio exterior y la industrialización de España Por Francisco XAVIER

COMPLEMENTO de la producción en el abastecimiento nacional han sido las importaciones de artículos alimenticios. El ministro de Industria y Comercio, en su último discurso, hablaba del milagro de cada día necesario para proporcionar los medios de subsistencia de nuestro país. Efectivamente, una economía devastada y empobrecida, tenía que atender a una insuficiencia de producción interior, sin medios de pago y sin crédito en el exterior. Era la época de 1940, en que todavía al otro lado del Atlántico no se nos abrían créditos ni siquiera los llamados de correo. Eran esperados nuestros paquetes de cheques y contados uno por uno antes de ser aceptada la operación.

Y a todo esto se ha hecho frente. Se han importado materias primas, productos alimenticios, la maquinaria necesaria y aun se ha constituido un stock de oro que supera los mil millones de pesetas. Ha habido, pues, una política de reconstrucción en nuestro comercio exterior, con la cual se ha atendido, a la vez que el abastecimiento interior, a la obtención de medios de aplicar inmediatamente el aprovechamiento de las circunstancias, que tan difíciles se presentaban.

Nuestras exportaciones tradicionales han recobrado el vigor, aunque algunas de ellas, como la del aceite, han sido cortada notablemente para atender a nuestras necesidades interiores.

Política de reconstrucción también la seguida en orden a la industrialización de España. Nuestra guerra de liberación puso de manifiesto la serie de fallos que tenía la economía española, no ya en orden a la autarquía, principio que estaba de moda hace cinco años y que en la actualidad ha sido completamente superado, sino en relación con la autosuficiencia de los productos de necesidad más elemental.

Desde un principio se advirtió la necesidad de la industrialización de España. Esta necesidad, que ahora sienten en gran parte los países suramericanos, ha constituido una verdadera pesadilla de nuestros dirigentes en el curso de estos últimos tiempos. Así lo acredita la abundante legislación sobre la actividad industrial, la protección a nuevas industrias, la declaración de industrias de interés nacional, la preservación de la industria española frente al dominio del capital extranjero, el mantenimiento de las industrias esenciales para el disfrute nacional dentro de la órbita española, la facilidad del crédito para nuevas industrias, etc., etc. Y citemos como dato especial del empuje de nuestra industria el registrado en el orden eléctrico y en el de la producción de productos químicos, sectores que han tomado atractivo específico para las nuevas inversiones de capital.

Magna labor, pues, la culminada en los dos aspectos esbozados.